

TISKOVÁ ZPRÁVA

Cena Ivana Dejmal – vyhlášení ceny za rok 2015

Společnost pro krajinu uděluje letos již počtvrté Cenu Ivana Dejmal.

Ivan Dejmal, ekolog, urbanista, ministr životního prostředí, navrhovatel zásadní ekologické legislativy, byl celý život iniciátorem a vůdčím duchem mnoha ekologických hnutí a aktivit. Byl zásadním organizátorem a ideovým vůdcem čtyř ročníků konference Tvář naší země – krajina domova. Tyto konference si vytkly za cíl poskytnout prostor, v němž se mohli setkat a vzájemně vyslechnout všichni, kteří se svou životní orientací nebo profesním zájmem tak či onak vztahují ke krajině.

Cena Ivana Dejmal navazuje na toto základní poslání konference. Cena se uděluje jednou za dva roky jako čestné vyznamenání oceňující mimořádný pozitivní počín související s krajinou.

Prvním laureátem Ceny Ivana Dejmal se stal v roce 2009 novinář Čestmír Klos, který byl nominován za své celoživotní dílo v propagaci tématu krajiny a šíření myšlenek zlepšujících věci veřejné.

Druhým laureátem Ceny Ivana Dejmal se stal v roce 2011 Vladimír Buřt, místostarosta města Horní Jiřetín a neúnavný odpůrce prolomení limitů těžby v Podkrušnohoří.

Třetím laureátem Ceny Ivana Dejmal se stala v roce 2013 Dagmar Kjučuková, místostarostka šumavské obce Zdíkov, vůdčí duch Okrašlovacího spolku Zdíkovska, jenž se kromě péče o Zdíkov a šumavskou přírodu a krajinu věnuje i ochránářským aktivitám.

Čtvrtým laureátem Ceny Ivana Dejmal se letos stane Martin Říha, architekt a urbanista, který je příkladem korektního, odbornost se opírajícího profesionála, působícího ve veřejné správě, trpělivě, a pro nezasvěcené možná až neviditelně, usilujícího o nalezení řešení, splňujících kritéria udržitelného rozvoje území. Z velké šíře aktivit Martina Říhy je možná více než aktuální vytknout jeho zásluhu na odvrácení realizace tzv. velké varianty těžby s navrhovaným totálním vyuhlením Severočeské hnědouhelné pánve v polovině 80. let minulého století a následně jeho zásadní spolupráci na územně ekologických limitech těžby hnědého uhlí v severních Čechách, které v roce 1991 přijala vláda P. Pitharta.

Právem laureáta Ceny Ivana Dejmal je zasadit strom na vybraném místě - letos se slavnostní předání Ceny Ivana Dejmal uskuteční v sobotu 17. října v 15.00 hodin v Hradci Králové na jižním předmostí Moravského mostu, kde letošní laureát Martin Říha zasadí první strom do aleje podél ulice Brněnské.

Kontakt: Ivan Plicka – předseda Společnosti pro krajinu + 420 602 210 561